

Úřad práce České republiky, generální ředitelství

Čj.: UPCR-2024/62440-20000403/1

Poskytnutí informací ohledně podmínek nároku na sociální podporu, doplatky a dávky, na které má právo uchazeč o zaměstnání v rámci systému sociálního zabezpečení

Žádost:

ze dne 19. 5. 2024

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZSPI“).

Žadatel žádá o poskytnutí informací týkajících se podmínek nároku na sociální podporu, doplatky a dávky, na které má právo uchazeč o zaměstnání v rámci systému sociálního zabezpečení České republiky. Žádá o poskytnutí informací o všech příslušných typech podpor, doplatech a dávkách, včetně podrobností o podmínkách pro jejich získání, především které konkrétní dokumenty jsou potřebné pro získání jednotlivých dávek, zejména v situaci, kdy je uchazeč o zaměstnání bez příjmu a v pozici podnájemce (má uzavřenou podnájemní smlouvu).

Odpověď Úřadu práce České republiky, generálního ředitelství:

K Vaší žádosti Vám dle § 6 ZSPI níže zasílám odkazy na zveřejněné informace:

Uchazeč o zaměstnání má při splnění zákonem stanovených podmínek nárok na podporu v nezaměstnanosti, případně na podporu při rekvalifikaci. Pro nárok na nepojistné sociální dávky není rozhodující, zda jste uchazečem o zaměstnání. Ze systému nepojistných sociálních dávek jsou pro podporu osob bez příjmu určeny příspěvek na živobytí a mimořádná okamžitá pomoc. V souvislosti s bydlením lze žádat o příspěvek na bydlení a doplatek na bydlení.

Postup při hledání zaměstnání, podmínky pro pobírání podpory v nezaměstnanosti i možnosti rekvalifikace jsou podrobně popsány na stránce [Co dělat při ztrátě zaměstnání \(uradprace.cz\)](https://www.uradprace.cz).

Formuláře pro podání žádostí o jednotlivé nepojistné sociální dávky s informacemi o dokládání dokumentů jsou k dispozici na stránce [Formuláře \(mpsv.cz\)](https://www.mpsv.cz). Informační letáky o nepojistných sociálních dávkách naleznete na stránce [Nepojistné sociální dávky - letáky \(uradprace.cz\)](https://www.uradprace.cz).

K zodpovězení případných doplňujících dotazů lze využít služeb Call centra Úřadu práce ČR na bezplatné lince +420 800 779 900.